

# 听故事演节目,老年公寓乐融融

## 解放路街道重阳节里为老人送去欢乐

本报讯(记者 许建立 通讯员 王雯雯) 为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,解放路街道以“邻里节”、“敬老月”等活动为载体,大力推进辖区居家养老服务工作。重阳节来临之际,解放路街道主动联谊济南市公交公司到辖区内老年公寓为老年人送上重阳节的祝福。荣获“中华见义勇为楷模群体”荣誉称号驾驶员董丹、张宇也一起参加了此项活动。

10月19日下午,公交公司道德模范到后坡街社区的历下区第二人民医院老年公寓,为老人们送去了老抽、食用油、香油等慰问品,并送上节日的问候。随后,我办及社区的机关干部一起到老人们的房间,与老人们亲切交谈,听老人们讲自己原来的故事,了解老人们的日常生活起居、饮食以及身体健康情况;同时,公交公司的高星级驾驶员等人还为老人们展示了精彩的英语、哑语表演,公寓里充满了



街道和济南公交公司工作人员将慰问品送到老人手中。

快乐的气氛。

孝敬老人,爱护老人,是我们中华民族的传统美德,也是我办居家养老工作始终不变的服务宗旨,在重阳节里,我办着力为老人们做

些力所能及的事情,并邀请社区爱心企业积极参与,为老人们送上自己的一份爱心,营造良好互助氛围,加强与老年人之间的沟通交流。

# 低保家庭要入户核查

## 解放路街道三措施做好低保入户核查

本报讯(记者 许建立 通讯员 贺斐斐) 自10月中旬起,历下区低保、低收入家庭核对中心对解放路街道辖区率先开展低保家庭入户核查专项行动,要求本次入户率达到100%。解放路街道严格按照上级要求,本着提高低保管理服务水平,促进低保工作更加公开透明、规范有序运行的精神,充分发挥低保制度保障改善民生、促进社会公平中的重要作用,真正做到为民解困、维护群众合法权益,维护党和政府在人民群众中的公开、公正、公平的政务形象。

一是查找违规问题,及时整改到位。集中开展低保入户核查专项

活动,并统一填报《居民最低生活保障入户核查表》,如有拥有房产、车辆等违规享受低保待遇的人员一律清退;对于信息更新不及时、收入核算不全面的情况立即进行复查并调整;对于通过信息比对结果对低保家庭人员死亡等信息,进行核实确认再重新调整。

二是加强动态管理,促使规范到位。进一步规范低保审批操作环节,严把入户调查、民主评议、公示、定期复查四个工作环节,同时加强各部门间的信息共享,动态掌握低保对象信息变化情况,对经公示无异议的全部纳入低保信息数据库,不符合条件的坚决予以清

退,低保对象变化情况经予以公示,及时进行调整,确保应保尽保,应退尽退。

三是加大督查力度,确保长效到位。督促各社区定期检查低保户一户一档的台账资料、公示情况、操作流程;会同财政、监察、审计等部门对区内低保工作开展专项检查,全部建立低保申请家庭经济状况核对机制,对所有低保对象和新申请人员全部进行信息核对,及时、准确掌握低保对象低保对象家庭财产和收入状况,提高低保工作科学化、规范化水平,并将结果定期通报,促进长效管理。



社区快讯

## 人口抽样调查 感谢您的配合

本报讯(记者 许建立 通讯员 孙少萍) 2015年全国1%人口抽样调查摸底工作自10月14日至10月30日开展入户登记,本次调查中,后坡街社区第12小区被抽中,共有居民135户。

居民配合是调查摸底工作顺利进行的重要保障,社区采取多种形式为调查开道。入户登记调查中,由于前期动员及时到位,利用挂横幅、贴标语,宣传栏及电子屏滚动宣传等方法告知居民摸底阶段调查目的、居民所需要准备的填报材料等信息,并且发放《致住户的一封信》百余封,并为居民准备精美实用的入户小礼品,得到了小区居民的大力支持,“进门难”的问题迎刃而解。

本次人口调查中,社区充分发挥楼长作用,利用调查小区楼长及社区党员与居民熟络的优势,联系居民主动到居委会填写调查表,与居民形成良好互动,充分调动居民积极性;充分利用中午和晚上的时间入户登记,人口调查必须入户登记,好多居民白天上班,家里无人,调查员只能利用休息时间上门入户,有效提高了工作效率,确保摸底登记工作进行顺利。

## 免费孕前优生体检 可到街道预约

为降低出生缺陷的风险,提高出生人口素质,进一步提高计划生育服务水平,加大计划生育基本国策宣传力度,增强免费孕前优生健康检查政策的知晓率和认知度。解放路街道计生办积极开展免费孕前优生健康检查的宣传。

免费孕前优生健康检查,服务项目包括优生健康教育、病史询问、体格检查、实验室检查9项、病毒筛查4项、B超检查、风险评估、咨询指导等19项。

此项免费检查对象为符合生育政策的,计划怀孕的已婚育龄夫妇。居民只需到居委会或办事处计生科预约时间,到时带着身份证和预约卡即可去指定医院参加免费孕前优生健康检查。截至目前,社区居民和辖区单位已有六十多对育龄夫妇成功预约了检查时间,其中116人已参加了免费孕前优生健康检查。

(许建立 孙伟毅)

## 书画名家 现场创作送百姓

10月15日,解放路街道举办“书画笔会进社区”活动。历下区政协主席、党组书记宋胜玉出席活动。此次活动邀请了杜仲赠、尹延水、李海峰等书画界名家到现场挥毫泼墨,以现场书画为百姓群众送精神大餐的形式走进社区。活动中,创作书画作品60余幅,下一步将在社区展出。

(许建立)



### 守纪律 讲规矩